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Η ΡΕΜΟΥΛΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Δημοσιεύθηκε από kris - 26/12/2009 18:05
_____________________________________

25/12/2009 
«Ανοίχθηκαν» λογαριασμοί 15 γιατρών νοσοκομείων (ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ) 

  

Η μεγάλη απάτη με τα ορθοπεδικά υλικά, οι μίζες και η λίστα που έφθασε από τις ΗΠΑ 

Του Τασου Tελλογλου 

Δεκαπέντε γνωστοί ορθοπεδικοί βρίσκονται στο στόχαστρο των ελληνικών αρχών (Εισαγγελία,
Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων) για το σκάνδαλο διαρκείας παράνομων πληρωμών της (αμερικανικής)
εταιρείας ορθοπεδικών ειδών Depui Hellas σε γιατρούς νοσοκομείων για την «προώθηση πωλήσεων»
της εταιρείας στο διάστημα 2002-2006. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της «K», οι εμπλεκόμενοι ορθοπεδικοί συμπεριλαμβάνονταν σε μία λίστα
περίπου 250 ονομάτων που «έδωσαν» οι αμερικανικές αρχές στις ελληνικές, τον Δεκέμβριο του
2008. Αυτοί οι 250, εμφανίζονταν ως αποδέκτες παράνομων πληρωμών από την εταιρεία στην
Ελλάδα, «πληρωμές» για τις οποίες η Depui υποχρεώθηκε να καταβάλει (27/9/2007) 85 εκατομμύρια
δολάρια πρόστιμο, το οποίο επιβλήθηκε από το υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ. Σύμφωνα με τις
ίδιες πληροφορίες οι λογαριασμοί των 15 γιατρών, που ελέγχθηκαν λόγω του μεγάλου αριθμού των
υλικών που εμφύτευαν (...) έχουν ανοιχθεί. Οσοι από τους γιατρούς αυτούς πληρώθηκαν απευθείας
από τις εταιρείες των προμηθευτών θα καθίσουν στο εδώλιο, ενώ οι γιατροί κρατικών νοσοκομείων
θα κληθούν να δικαιολογήσουν την προέλευση των καταθέσεων στους λογαριασμούς τους. Οι
γιατροί των οποίων οι λογαριασμοί «ανοίχθηκαν» εργάζονταν, σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ»,
σε ιδιωτικά και δημόσια νοσοκομεία στην Αθήνα (ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ, ΚΑΤ, Γενικό Κρατικό, Αττικό), τη
Θεσσαλονίκη (Παπαγεωργίου), την Κρήτη (Ηράκλειο) και την Πελοπόννησο (Πάτρα). 

Η «έφοδος» των αρχών, δηλαδή της Υπηρεσίας Ειδικών Ελέγχων και της Εισαγγελίας, σε γραφεία
και στο σπίτι μιας βασικής υπόπτου έφεραν στο φως επιπρόσθετα στοιχεία για γιατρούς και
«τζίρους». Οι εμπλεκόμενοι γιατροί «αμείβονταν» με ποσοστά 20-25% επί της αξίας του
ορθοπεδικού υλικού, το οποίο τοποθετούσαν στους ασθενείς. 

Και την αλληλογραφία 

Η έρευνα αξιοποιεί, σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ», και τη σχετική αλληλογραφία ανάμεσα στη
θυγατρική της Depui στο Λονδίνο, με τους εκπροσώπους της εταιρείας Medec στις αρχές του 2002,
σύμφωνα με την οποία το 30% του τζίρου διετίθετο στην ελληνική εταιρεία – μεσάζοντα και από
εκεί σε τρείς ΕΠΕ (Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης) μέσω των οποίων τα χρήματα κατέληγαν
στους εμπλεκόμενους γιατρούς. Στην ίδια αλληλογραφία, ο υπεύθυνος της ελληνικής εταιρείας Ν.Κ.
γράφει στον Τζον Ντ. εκπρόσωπο της εταιρείας στο Λονδίνο -εναντίον του οποίου έχουν ήδη
απαγγελθεί κατηγορίες από τις βρετανικές αρχές με βάση τα στοιχεία των αρχών των ΗΠΑ που
κοινοποιήθηκαν στην Ελλάδα- ότι οι ελληνικές αρχές (υπουργείο Υγείας) σχεδιάζουν περικοπές των
τιμών «γι’ αυτό στην περίπτωση που συμβεί κάτι τέτοιο η διέξοδός μας θα είναι η αύξηση του
αριθμού των τεμαχίων που πουλιούνται, αύξηση που πετύχαμε το 2001 και σκοπεύουμε να
συνεχίσουμε και το 2002...». 

Η μείωση των τιμών τις οποίες επεδίωκε να πετύχει η ελληνική κυβέρνηση (σύμφωνα με την
εταιρεία) ήταν της τάξης του 10%, στο ίδιο πλαίσιο που επιχειρεί να το πράξει και σήμερα η
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κυβέρνηση σκοπεύοντας να «πιέσει» τους προμηθευτές χωρίς όμως να λάβει μέτρα κατά των
βασικών κινητήριων μοχλών αυτού του παράνομου «δούναι-λαβείν», που σε πολλές περιπτώσεις
είναι αυτοί με τις «άσπρες μπλούζες». Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» στα συναρμόδια
υπουργεία έχουν δοθεί εντολές ώστε να μειωθούν οι τιμές των προμηθειών των νοσοκομείων με μία
στρατηγική που να δίνει την εντύπωση «ότι δεν χάνει κανείς». Η πολιτική αυτή, εκτιμάται ότι δεν
ακολουθεί «διδάγματα» του παρελθόντος . 

Οι δύο πλευρές 

Είναι αξιοσημείωτο οτι οι δύο πλευρές του σκανδάλου, δηλαδή η ελληνική εταιρεία Medec και η
βρετανική Depui, είχαν συμφωνήσει το 2000 κατά τις διαπραγματεύσεις τους, ότι το περιθώριο
(PROFED) για τα έξοδα πωλήσεων σε ό,τι αφορούσε τους γιατρούς «θα ήταν επαρκές παρά το
γεγονός ότι οι μέτοχοι της ελληνικής εταιρείας γνώριζαν ότι ανταγωνιστές, όπως η Johnson &
Johnson πλήρωναν περισσότερα...». 

Τον επόμενο χρόνο, το 2001, πολλές εταιρείες «ανέβασαν τα ποσοστά που έδιναν στους γιατρούς»
και η Medec αναγκάστηκε να ακολουθήσει την ίδια στρατηγική... 

Εκείνη την περίοδο, ανταγωνιστές της ελληνικής εταιρείας έδιναν το 26-30% στους γιατρούς και ο
αντιπρόσωπος της Depui αναγκάστηκε να «ανέβει» στο 23% για να μπορέσει να μείνει μέσα στην
αγορά. Την ίδια χρονική περίοδο, πολλές εταιρείες έγιναν «όμηροι» ενός συστήματος που οι ίδιες
είχαν γιγαντώσει αφού λόγω του ανταγωνισμού... οι γιατροί ζητούσαν όλο και υψηλότερα ποσοστά
«μίζας». 

Οι Βρετανοί, πάντως, υποπτεύονταν τους Ελληνες μετόχους της εταιρείας - αντιπροσώπου στην
Ελλάδα, εκτιμώντας ότι κρατούσαν «για τον εαυτό τους» ένα μέρος των προμηθειών χρεώνοντας
τους Βρετανούς με πολύ υψηλά λειτουργικά έξοδα. Στο μεταξύ, οι Ελληνες μεσάζοντες
ανησυχούσαν για την εφαρμογή του νόμου του Αλέκου Παπαδόπουλου (πρώην υπουργός Υγείας),
σύμφωνα με τον οποίο όλοι οι διαγωνισμοί για την προμήθεια ιατροτεχνολογικού υλικού από τα
νοσοκομεία θα προκηρύσσονταν από τα ΠΕΣΥ (Περιφερειακά Συστήματα Υγείας). Μάλιστα οι
προμηθευτές, όπως διαφαίνεται μέσα από την ίδια αλληλογραφία, επιθυμούσαν να παραμείνει το
καθεστώς των «διαγωνισμών» («μαϊμού» κατά κανόνα...) των νοσοκομείων για να συνεχιστεί η
τακτική της «μίζας». 

Οι Βρετανοί συνομιλητές των Ελλήνων αντιπροσώπων σημειώνουν ακόμα, ότι τα κέρδη τους κατά
το έτος 2001 σημείωσαν υποχώρηση (gross profit decline) λόγω της αύξησης των «μαύρων
xρημάτων» και των λειτουργικών εξόδων. 

Και σε υλικά επεμβατικής καρδιολογίας 

Οι έρευνες των ελληνικών διωκτικών αρχών δεν περιορίστηκαν πάντως μόνο στα ορθοπεδικά υλικά,
αλλά επεκτάθηκαν και σε Ελληνα εισαγωγέα υλικών επεμβατικής καρδιολογίας (στεντ,
«μπαλονάκια», βηματοδότες) με επίκεντρο το γεγονός ότι ο εισαγωγέας διατηρούσε «πλέγμα»
εταιρειών στην Κύπρο από τις οποίες «έρχονταν» χρήματα στην Ελλάδα. Η «Κ» δημοσίευσε τον
Μάρτιο του 2009, σειρά σχετικών ρεπορτάζ για το εύρος των «τριγωνικών συναλλαγών» (χώρα
παραγωγής, συνήθως ΗΠΑ - Κύπρος - Ελλάδα) στον τομέα υλικών της επεμβατικής καρδιολογίας. Οι
διαφορές της τιμής από τη χώρα παραγωγής ως προς την Ελλάδα έφθαναν συχνά από το 1:3 έως
το 1:6!

============================================================================
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Απ:Η ΡΕΜΟΥΛΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Δημοσιεύθηκε από vmacine - 27/12/2009 05:44
_____________________________________

Όλοι οι παροικούντες την Ιερουσαλήμ γνωρίζουν, σαρωτικές έρευνες από ράμπο της δικαιοσύνης
αναγγέλλονται, τα κυκλώματά ξεσκεπάζονται. Μια ιστορία που την ακούω από παιδάκι εδώ και 20
χρόνια.  :ohmy:  

Ως δια μαγείας οι εμπλεκόμενοι δεν τιμωρούνται και το παραμύθι ξαναρχίζει από την αρχή. 
:woohoo:

============================================================================

Απ:Η ΡΕΜΟΥΛΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Δημοσιεύθηκε από kris - 05/01/2010 03:29
_____________________________________

04/01/2010 
Εγγραφα-φωτιά για κύκλωμα με φάρμακα(Ελευθεροτυπία) 

Non papers, με βάση τα οποία καταγγέλλεται εκτεταμένη λειτουργία μεγάλου κυκλώματος
προώθησης και πώλησης πολλών συγκεκριμένων φαρμάκων σε όλη την Ελλάδα μέσω δημόσιων και
ιδιωτικών νοσοκομείων, με τη συνδρομή διοικητών, γιατρών και φαρμακοποιών, βρίσκονται στα
χέρια της «Ε» και, σύμφωνα με την καταγγελία, στα χέρια εισαγγελέα, καθώς και στο γραφείο του
πρωθυπουργού. 
Στα σημειώματα αυτά περιλαμβάνονται εκτενείς αναφορές για: 

- Φάρμακα που δεν... καταναλώνονται και απαιτείται «ανεύρεση ιατρών για παραγγελία». 

- Φαρμακοποιούς που προκαλούν «προβλήματα» καθώς έβαλαν «άλλες εταιρείες». 

- Ανθρώπους διοικητών που εξ αυτού του λόγου και μόνον ορίζονταν πρόεδροι σε επιτροπές-κλειδιά.

- Ονόματα, διευθύνσεις και κινητά τηλέφωνα διοικητών νοσοκομείων, γιατρών και πανεπιστημιακών,
φαρμακοποιών κ.ά. 

- Λεπτομέρειες για τα πολιτικά αλλά και τα... αθλητικά πιστεύω συγκεκριμένων γιατρών με τους
οποίους «έγινε επικοινωνία». 

Το κύκλωμα, σύμφωνα με τα σημειώματα, εμφανίζεται να έχει λεπτομερή εσωτερική πληροφόρηση
για το πώς διακινούνται τα φάρμακα μέσα στα νοσοκομεία ώστε στη συνέχεια να προσεγγίζει τους
κατάλληλους ανθρώπους για να προωθηθούν συγκεκριμένα φάρμακα. 

Οι παραπάνω λεπτομερείς πληροφορίες δίνονται με έγγραφες αναφορές σε ενδιάμεσο κρίκο, του
οποίου το όνομα αναφέρεται και που δεν έχει γίνει ακόμη γνωστό αν ήταν παράγοντας του
υπουργείου και τι ρόλο έπαιζε. Ο άνθρωπος αυτός ενημερωνόταν εκτενώς για δεκάδες ραντεβού, τα
οποία κλείνονταν κυρίως με υπεύθυνους κλινικών και νοσοκομείων που διαθέτουν φαρμακεία, αλλά
και για συστάσεις που γίνονταν αρμοδίως για την προώθηση συγκεκριμένων φαρμάκων. 

Πού παραπέμπει 
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Τα ονόματα όμως και κάθε άλλο προσωπικό στοιχείο, π.χ. οι αριθμοί κινητών τηλεφώνων που
περιλαμβάνουν τα έγγραφα αυτά, δεν δημοσιεύονται, καθώς δεν έχει ακόμη επιληφθεί η αρμόδια
εισαγγελική αρχή. Το ύφος και το περιεχόμενό τους όμως δεν αποκλείει να παραπέμπει σε ευρύ
κύκλωμα που δρούσε μέσω μηχανισμού, ο οποίος είχε στηθεί εντός του υπουργείου Υγείας. Δεν
αποκλείεται όμως να πρόκειται για καταγγελία προς τον συγκεκριμένο αποδέκτη προκειμένου να
διερευνήσει το μείζον αυτό σκάνδαλο. Για το τι από τα δύο συμβαίνει είναι αρμόδια να αποφανθεί η
Δικαιοσύνη. 

Σύμφωνα πάντως με τον πρόεδρο της Πρωτοβουλίας Πολιτών-ΣΕΑ, Δημ. Γεωργακόπουλο, που,
όπως υποστηρίζει, έχει ήδη από 2/1/2010 καταγγείλει την υπόθεση στον αρμόδιο εισαγγελέα, με
αποστολή -μέσω φαξ- των επίμαχων στοιχείων, και με κοινοποίηση για να λάβει γνώση στο γραφείο
του πρωθυπουργού, το έγγραφο υλικό πετάχτηκε... στα σκουπίδια από τις καθαρίστριες του
υπουργείου Υγείας στις 30/12/09 και ώρα 18.30 και όπως προκύπτει από τις ημερομηνίες που
φέρουν τα επίμαχα reports, ο μηχανισμός ήταν σε απόλυτη δράση τουλάχιστον μέχρι τον Μάιο της
περασμένης χρονιάς, δηλαδή επί των ημερών διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. 

Τι καταγγέλλει 

Συγκεκριμένα στο έγγραφό του προς τις αρμόδιες αρχές ο κ. Γεωργακόπουλος, πρόεδρος ΣΕΑ,
γνωρίζει ότι: «Την 30/12/09 και ώρα 18.30 έξω από το υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης στην οδό Αριστοτέλους 17 οι καθαρίστριες του υπουργείου έβγαλαν 10 μεγάλες
μαύρες σακούλες σκουπιδιών και τις έβαλαν με τα άλλα σκουπίδια. Τέσσερις από τις σακούλες
αυτές, τις οποίες πήρα, περιείχαν εκατοντάδες έγγραφα του υπουργείου (από γραφεία κ.κ.
υπουργού, υφυπουργού, γενικών γραμματέων, γενικών διευθυντών, επιτρόπων και υπηρεσιακών
παραγόντων) έτους 2009 και κατά το πλείστον μήνες 10/11/12/09. Ανάμεσα στα έγγραφα που ήταν
πεταμένα και στη σακκούλα από το γραφείο του γενικού γραμματέα του υπουργείου (αναφέρεται ο
προγενέστερος και ο νυν γενικός γραμματέας) ήταν κομμένα σε μικρά κομμάτια το από 26/03/09
report 10 και το από 20/05/09 report 31 υπ'' όψιν (σ.σ. αναφέρεται το όνομα), τα οποία αποκαλύπτουν
ότι εντός του υπουργείου είχε στηθεί μηχανισμός πώλησης και προώθησης φαρμάκων, υπάρχουν
δεκάδες ονόματα και τηλέφωνα διοικητών, καθηγητών ιατρικής, ιατρών, γραμματέων,
νοσοκομειακών, φαρμακοποιών, ραντεβού και ώρες συνάντησης, γνωρίζουν μάλιστα και σε ποιο
κόμμα είναι ο ιατρός που προσεγγίζουν, π.χ. είναι ΠΑΣΟΚ και ΑΕΚ! γνωρίζουν ότι ο πρόεδρος της
επιτροπής... είναι άνθρωπος του διοικητή του νοσοκομείου, αυτό γινόταν σε όλη την Ελλάδα
σύμφωνα με Report 10 και 31 έως τον 5/09, μπορεί όμως αυτό να γίνεται και σήμερα, για τον λόγο
αυτό πρέπει να γίνει έλεγχος των στοιχείων που σας στέλνω και είναι όλα όπως τα βρήκα, διότι
μέχρι σήμερα αυτό κυκλοφορούσε ως φήμη, τώρα υπάρχουν τα ντοκουμέντα και όταν μάλιστα με
εντολή του λαού μας ο κ. πρωθυπουργός είπε ότι θα δώσει τέλος στη διαφθορά, να μια μεγάλη
ευκαιρία για να τσακίσουμε το κύκλωμα (της καλής κοινωνίας) αυτό. 

»Σημαντική επισήμανση: το κύκλωμα αυτό είχε στη διάθεσή του τα οικονομικά στοιχεία όλων των
νοσοκομείων της χώρας (ο σχετικός κατάλογος είναι και στη διάθεση της "Ε"). 

»Σημείωση: τα άλλα έγγραφα που βρήκα, είναι και αυτά πολύ σοβαρά και θα επανέλθω με νεότερη
αναφορά διότι χρειάζεται προσεκτικός έλεγχος για να εντοπίσω τις παράνομες πράξεις αυτές». *
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